

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 szeptember 26.

Péntek

III. évfolyam, 219 szám

## A lord üzenete

Az igazság megtagadása és a rendszeresen üzött elnyomás a legerősebb kötelék, mely a leigáztakat egymáshoz fűzi, — mondja Rothermere lord rendkívül érdekes cikkében, mely a mai Daily Mail-ben látott napvilágot. Ezt a cikket Münchenből küldte lapjának a lord, közvetlenül a német választások hatása alatt, beszámolva impresszióiról és rávilágítva a nacionalizmus hatalmas előretörésének európai vonatkozásaira, várható következményeire, de legfőképp és elsősorban azokra az okokra, melyek a legyőzött Németország nemzeti érzésének e dacos megerősödését előidézték. A nagyhatalmak vakasága — mondja Rothermere lord — könnyen oda vezethet, hogy Közép-európa egymásmellett élő népei százmillió főt jóval meghaladó blokkba tömörülnek, azoknak az igazságtalanságoknak nyomása alatt, melyeket elkövettek rajtuk.

Az európai erőviszonyok új alakulását jóslja Rothermere lord és ebben az elgondolásban arra a következtetésre jut, hogy „Csehország, amely oly rendszeresen megszegte a békeszerződést, egyrészt a kisebbségek elnyomásával, — másrészt pedig az által, hogy nem csökkentette fegyverkezését, máról-holnapra megszűnhet létezni.“ A legendás Gólem alkotója nézhetett oly borzadó esodálkozással romboló művére, mint ahogy most Rothermere lord nézi azt a mesterséges államalakulatot, mely, mint cikkében joggal hivatkozik rá, elsősorban bátyja, a néhai Northcliffe lord és az ő háboru alatti propagandájának köszönheti létét. — Northcliffe lord és Rothermere lord hatalmas sajtópropagandája megteremtette az új államot, melyet az akkori idők gondolkodása szerint az európai béke egyik oszlopának vételek. Am erre a szerepre, mint csakhamar kiderült, az új állam teljességgel alkalmatlannak bizonyult. Rothermere lord az apaság felelősségének tudatában élénk és beható figyelemmel kísérté Csehország békefenntartó

szerepét és a tények alapján meg kellett tagadnia szülőltét. Mert a tények azt bizonyították, hogy semmiféle propaganda nem teremthet meg ennek az állami létnek belső igazságát, a legfőbb erőt, mely országot építhet és megtarthat, de bizonyították azt is, hogy Európa békéje nem garanciát kapott a mesterséges államalakulattól, hanem állandó surlódások és ellenléte forrását.

Rothermere lord újból fel-emeli szavát az igazságtalanság és elnyomás ellen, amely népek millióit veti ki az európai együttműködés közösségéből, újból figyelmeztetssel fordul a világ hatalmasaihoz, hogy tegyenek igazságot és adjanak jóvátételt a megcsorbított jogoknak. Nincsenek illúzióink, nem hisszük, hogy ez a hatalmas szó egy csapásra ledönti az előítéleteket és megcsontosodott balhi-

tek falait. De illúziók nélkül is bizunk benne, hogy Rothermere lord józan meglátásai, a tényeket és lehetőségeket logikusan mérlegelő megállapításai túlélik egy újságcikk rövid életét és a világ közvéleményét, az európai politika intézőinek figyelmét ráirányítják a bajok legmélyebb gyökereire. Mert csak itt indulhat meg sikerrel a gyógyítás munkája.

## Ma jelenik meg a felhívás a köztisztviselők lakásépítő akciójáról

Kik és hol kérhetik az építési hitelt?

Wekerle Sándor tegnap jóváhagyta a harmincmillió lakásépítési kölcsön folyósítási feltételeit és holnap már meg is jelenik a hivatalos lapban a LÁB hirdménye. Ez a hirdmény részletesen szabályozza a kölcsön kérésének, folyósításának és általában a tisztviselői lakásépítésnek módjait. A hirdmény szerint kölcsönt kaphat az a közalkalmazott, 1. aki beépítésre alkalmas tehermentes telekkel rendelkezik s ennek már telekkönyvi tulajdonosa, 2. aki készpénzben, vagy kifizetett építési anyaggal rendelkezik, a tervezett építkezés összes költségeinek ama részével, amely a nyújtható kölcsönön felül szükséges, 3. végül a kölcsön törlesztésére megfelelő biztosítékot nyújt. Az ideiglenes alkalmazottak, valamint lakbért nem élvező közszolgálati alkalmazottak kölcsönben nem részesülhetnek.

A hirdmény intézkedik a kölcsön igénybevételének módjairól is. A kérvényeket az igényjogosult közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok a népjóléti minisztérium kebelében működő Lakásépítési Állandó Bizottságnál (Budapest, I. Lánchid-utca 2. III. 35.) beszerezhe-

tő jelentkezési iv kitöltésével ugyanott terjeszthetik elő. Ez a jelentkezési vi két példányban töltenendő ki és csatolni kell hozzá: 1. az építési szándékolt lakóház szabályszerű méretjelzésekkel ellátott tervrajzát százszázalékosan két példányban. 2. az építkezés részletes költségvetése két példányban. 3. a beépítési szándékolt telek hiteles telekkönyvi kivonatát egy példányban. 4. az építendő tényleges, vagy nyugdíjas közalkalmazotti minőségét bizonyító szolgálati bizonyítvány. 5. a beépítendő telek nagyságát és forgalmi értékét igazoló helyhatósági bizonyítvány. 6. helyhatósági bizonyítvány arról, hogy megkezdte az építkezést a kérelmező, vagy sem. A jelentkezési iv első példányát 1 pengő 60 fillér, a mellékletek 16 filléres okmánybélyeggel látandók el.

A LÁB hirdményének második fejezete a hiteltámogatásban részesülő építkezésekről szól. Építkezési kölcsönrel támogatható a közszolgálati alkalmazottak, illetve a nyugdíjasok által az ország területén bárhol tervezett minden új építkezés, amely lakás céljaira alkalmas. Kölcsönt azonban nem engedélyez-

nek a már teljesen befejezett építkezésekre, házak vásárlására, villák, nyaralók, vagy üdülőházak építésére. Az építendő mindenütt beszerezhető az anyagot és szabadon választhatja meg a vállalkozót, akivel építtetni akar.

A bizottság által megállapított kölcsön névértéke a hatóságilag igazolt telekérték és a bizottság által megállapított összes építési költségek együttes összegének legfeljebb 60 százaléka erejéig terjedhet, a tiszta építési költségek tíz százalékkal felemelt összegét azonban semmi esetre sem haladhatja meg. A már korábban megkezdett építkezés esetében csak a befejezéshez feltétlenül szükséges munkálatok erejéig engedélyezhető építési kölcsön.

A megállapított hitelkereten belül az egyes igényjogosultak csak olyan összeg után részesíthetők kölcsönben, amelynek törlesztésére lakáspénzüik elegendő, vagy amelynek fedezésére megfelelő jövedelmet hajtó ingatlan, vagy bankgaranciát ajánlanak fel. A pótbiztosítékul felajánlott ingatlan másnak a tulajdona is lehet.

A bizottságilag engedélyezett hitel keretében az építkezési kölcsön végleges összegét a Pénzügyi Központ, illetve a hitelnyújtó szövetkezet állapítja meg.

A hirdmény negyedik fejezete a kölcsön biztosításáról szól. Építkezési kölcsön csak tehermentes ingatlanra, első helyen való jelzálogi bekebelezés mellett nyújtható, a kölcsön törlesztésének biztosítására ezenfelül az építkező lakáspénze lekötendő. A pótbiztosítékképpen felajánlott ingatlanra a jelzálog ugyancsak bekebelezendő. Amennyiben a fedezeti szempontok megkövetelik, hiány- vagy életbiztosítás kötetendő. Az építkezés tárgyául szolgáló ingatlan elidegenítéséhez vagy további megterheléséhez a hitelviszony tartalma alatt a LÁB előzetes engedélyre van szükség.

Az engedélyezett kölcsön csak az

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 15.20 — 16.70
Takarmány árpa . . . . .	P 13.00 — 13.50
Zab . . . . .	P 15.50 — 16.50
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 14.50 — 14.75

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (új) . . . . .	P 14.50	Zab (új) . . . . .	P 11.50
árpa (új) . . . . .	P 11.50	Tengeri morzsolt . . . . .	P 14.50

Ára 10 fillér

# ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve  
**ifj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

Építkezési munkálatok előhaladásához mérten, a már tényleg befejezett építkezési munkálatok arányában, folyosítható. A költsön utolsó tíz százaléka csak az esetben utalható ki, ha az ellenőrzéssel megbízott hatóság igazolja, hogy az építkezési munkálatok teljes befejezést nyertek és a kivitel megfelel a terveknek és a költségvetésnek. A kölcsönrel való mindenemű visszaélés a hitelviszony azonnali megszüntetését vonja maga után.

## Alföldi katolikus nagygyűlés Szegeden

Nagyszabású ünnepei lesznek ez év október 22-26-ika között Szeged városának, illetve 900 éves jubileumát ültő csanádi egyházmegyének. Az ünnepeket katolikus nagygyűlés fogja követni, amelyben az előadók többek között foglalkoznak az évszázadok óta elhanyagolt Alföld különféle problémáival. Az a terv ugyanis, hogy a gyűlés legyen kiinduló pontja az Alföld reorganizálásának, illetve annak a nagy munkának, amelynek fő célja az Alföldön élő magyarság kulturális és szociális bajainak orvoslása.

## Miért nem kap forgalmiadómentességet a kiskereskedelem?

Amikor a kormány a boletta alkalmával forgalmiadó mentességet biztosított a segéd nélkül dolgozó kézműiparosságnak, az egyenlő elbánás elve alapján ugyanazt kérték a kiskereskedők akik segéd nélkül dolgoznak. A pénzügyminiszter most intézte el az ez irányú kérelmeket, amelyeket nem talál teljesíthetőnek.

A miniszteri leirat megokolása szerint a kézműiparosok és kiskereskedők gazdasági tevékenysége nem nyugszik azonos alapokon. Viszont hátrányos helyzetbe kerülnek a segéddel dolgozó kiskereskedők, ha bizonyos rétegek kétszázalékos előnyhöz jutnának — miniszteri leirat szerint — minden tárgyi alap nélkül. Ezért nem lehetett — mondja a miniszter — a kisiparosoknak nyújtott kedvezményt a kiskereskedelemre is kiterjeszteni.

## Az alapítványi és más célvagyonok összeírását rendelte el a népjóléti minisztérium

Egy augusztus 29-én keltezett rendelet érkezett a népjóléti minisztériumtól az alispánhoz, mely elrendeli a csongrád megyei alapítványi és célvagyonok összeírását.

Az összeírásban pontosan fel kell tüntetni a létesítő nevét, keletkezésének idejét, a vagyon nagyságát és rendeltetését, továbbá a vagyon kezelőjének nevét és a vagyon kezelés helyét, végül azt, hogy az illető vagyont, mely kormányhatóság hagyta jóvá.

Az összeírást a minisztérium kiküldöttjei fogják ellenőrizni.

## Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a **NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

**P e t ő f i u t e a l s z á m**

Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli áron kaphatók

1501.

## A kisántant államok szabadulni akarnak a békeszerződésben vállalt kötelezettségeik alól

### Olasz lap cikke a genfi kisebbségi vitáról

A Giornale d'Italia hosszabb cikket közöl, amelyet a lap genfi tudósítója írt a Népszövetség élénk kisebbségi vitájáról. A cikkíró szerint a németek javaslata, valamint Curtius és Apponyi nagyhatású beszédei kimozdították oduikból a kisántant képviselőit, amelyeknek kormányai valóban bűnösöknek érzik magukat a nemzetiségek elleni erőszakoskodásban és a kisebbségeknek szerződéseken nyugvó jogainak megsértésében. Megállapítja, hogy a kisántant kormányai már régebben fájlják a nagyhatalmak, különösen pedig Franciaország passzív magatartását és azzal vádolják szövetségesüket, hogy magukra hagyják őket a kisebbségi kérdésben. Marinkovics jugoszláv külügyminiszter válaszával kapcsolatban a cikkíró megállapítja, hogy a jugoszláv kormány egyszerűen szabadulni akar ama kötelezettségektől, amelyeket a békeszerződésekben vállalt. Benes azért nem szólalt fel a vitában, mert Csehország a legrosszabbul áll a kisebbségekkel szemben

fennálló kötelezettségek betartása szempontjából.

A kisántant államoknak az a fel fogása, amelyet a mostani ülészenket felvetettek, hogy nem szabad egyenlőtlenségnek lenni a Népszövetség tagállamai között, Benestől ered. A cikk ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy ezek az ugynevezett egyenlőtlenségek onnan származnak, hogy 1919-ben a kisántant államok olyan területeket kaptak, amelyek őket nem illették meg.

Ezek a területek és lakosságaik csak feltételek mellett kerültek birtokukba és e feltételeket az 1919. évi szeptember 10-iki kisebbségi szerződések precizizozták. A lap felveti a kérdést, miért írták alá a kisebbségi szerződést azok az államok, amelyek most a magyar és a német követelések ellen panaszkodnak? A válasz egyszerű: azért, mert nem lett volna jogeimük azokhoz a határokhöz, amelyeket kívántak és nem kebelezhettek volna be oly lakosságot, amelynek bekebelezéséhez nem volt semmi joguk.

## Magas színvonalu műsoros délutánt tart a Református Asszonykör

Milotay István és Komáromi János a Magyarság illusztráció szerkesztői Szentésre jönnek

Rendkívül magas színvonalunak ígérkezik az a kultur-délután, amelyet október negyedikén, délután 6 órai kezdettel rendez a református központi iskola dísztermében a Re-

formátus Asszonykör.

A végleges műsort most állítják össze. Kiváló művészek működnek közre zenezámokkal. Rajtuk kívül különös vonzóerőt fog gyakorolni

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Ilyen nagy és látványos műsor — még nem volt!

Vasárnap, szeptember 28-án, 4 órakor mérsékelt helyárrakkal, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal, színre kerül: **Mária Jakobini** káprázatos filmje, a

## Velencei éjszakák

12 felvonásban. Velence az álmok és gyönyörök pompázó városa. Fényár, fantasztikus nagy tűzijátékok. Színes felvételek. Utána: Szívekbe markoló történet:

## A Cambridgei diák

9 felvonásban. Rider Haggard S. H. E. című világhírű regénye filmen. Sugárzó szépség, elképzeltetlen fantasztikum. Az élet mesébe illő lángja.

Milotay Istvánnak, a Magyarság felelős szerkesztőjének, az országos nevé publicisztának és Komáromi Jánosnak, a Petőfi-és Kisfaludy Társaság tagjának a szereplése.

Milotay István ünnepi beszédet mond, míg Komáromi János novelláiból olvas fel. Belépődíj nincs, de a műsormegváltás kötelező.

A kultur-délután iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik és egészen bizonyos, hogy fényes programmu összejövetel lesz a Református Asszonykör ünnepsége.

## A Magyar Hét és a hatóságok

Két esztendővel ezelőt rendezték az első „Magyar Hét” akciót 1928-iki külkereskedelmi mérlegünk javítása végett. Sokkal több volt a behozatal, mint a kivitel, arra hívták fel tehát az ország lakosságát, hogy amennyire csak lehet, ne idegen holmit, hanem magyar árucikket vásároljon. Legalább ezen a héten. És a mindenképpen ökos és hazafias figyelmeztetésnek nagyszerű sikere is volt.

A mai súlyos gazdasági helyzet, különösképpen a keresethiány megszüntetésének, vagy legalább csökkentésének gondolata érlette meg a magyar gazdasági élet vezető köreiben azt a tervet, hogy az idén megismétljék a „Magyar Hét” hogy a plakátokkal, de különösen az üzletek kirakataival hívják fel a magyar közönség figyelmét a külföldi helyett, magyar áru fogyasztására. Mivelhogy ez magyar munkásnak, magyar iparnak, magyar kereskedelemnek ad kenyeret és az egész gazdasági vérkeringést megjavíthatja, míg a külföldi termékek importja csak vérvesztést okozhat és súlyos gazdasági helyzetünket még súlyosabbá teszi.

A „Magyar Hét” nagy nemzetgazdasági jelentőségére mutat rá a belügyi kormányzat a hozzátartozó hatóságokhoz intézett mostani körrendeletében, amely lelkükre köti az akció felkarolását és meghagyja, hogy a „Magyar Hét” plakátjait a hivatalos helyiségekben függesszék ki s ott, ahol ez még szokásos, — tehát a falvakban — dobszó útján is felhívják a nép figyelmét a „Magyar Hét” céljaira és jelentőségére.

## Francia jóslat az 1931-diki évre

A magyar királykérdés is megoldódik

A híres Terfren Laila, akinek a névjegyén olvasható, hogy: »Professeur des Science; Occultis«, Párisból magas személyiség meghívására Berlinbe érkezett.

Az okkultista nő, aki uralkodók, fejedelmek, államférfiak, miniszterek »politikai« tanácsadója, megérkezése alkalmával több érdekes nyilatkozatot tett, melyek közül az egyik a magyarokat is érdekli.

Kijelentése szerint Mussolininek már akkor, mikor Svájcban mint ipari munkás dolgozott, megjósolta. (Folytatás az 5. oldalon)

## Rádó

Péntek,

9.15. A r hangverseny  
9.30. Hírek  
9.45. A ha  
11.10. Nem  
lat. Vizállás

németül.

12.00. Déli

templomból,

12.05. Az

szólóquartett

12.25. Híre

12.35. A H

1.00. Pontó

és vizállásjel

2.30. Hírek

3.00. Piaci

4.00. Az O

sület mesede

4.45. Pont

és vizállásjel

5.00. A Tu

5.30. A Fej

versenye.

6.45. Gyor

7.20. Halás

7.45. Vajda

8.15. Hang

A hangver

tőversenye

Utána. Po

és vizállás je

Majd. Bura

nekarának h

Gőzfürdő

és pénteken

után nők rés

den nap.

Értesítés

bona jegy m

állandóan ka

sártéri trafik

Elsőrendű ku

János bogárn

Nagyzeüst

oklevéllel

Kis

Gyerm

legolcsóbb

Férfi

minden fo

NAGY

Ortop

fájós

lábakra ci

szíven és

szülnek. B

munkát ka

rit meg.

Szentes,

Kiss

(D)

kéz

a le

Fel

HOR

K

Alföldi Friss

Szentes

Nyomatott a „Tu

## Rádió-műsor

## Péntek, szeptember 26.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.  
12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
12.05. Az Egyetemi Énekkarok szőlőquartettjének hangversenye.  
12.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.  
4.00. Az Országos Állatvédő Egyesület mesedélutánja.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.  
5.00. A Turáni Társaság előadása.  
5.30. A Fejes-szalónzenekar hangversenye.  
6.45. Gyorsirási-tanfolyam.  
7.20. Halász Gyula előadása.  
7.45. Vajda László előadása.  
8.15. Hangverseny.  
A hangverseny szünetjében Ügétversenyeredmények.  
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás jelentés, hírek.  
Majd. Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

Elsőrendű kukorica eladó Szegedi János bognármesternél.

Nagyezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

**Kiss Antal**

cipőraktára

Gyermekcipők

legolcsóbb beszerzési helye.

Férfi és női cipők

minden formában és színben

NAGY VÁLASZTÉK

Ortopéd cipők valamint

fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szakszerűen és lelkiismeretesen készülnék. Kifogástalan, izléses munkát kap és sok pénzt takarít meg. Kiváló tisztelettel:

**Kiss Antal**

ortopéd cipész.

Szentes, Szürszabó-utca 6 sz.

**Kiss Sándorné**

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Felolós szerkesztő:

**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turán” nyomdaiintézet győresajátójánál

## Apróhirdetések

**K**áta-utca 11 szám alatt lakás van kiadó. 1544

**E**ladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u, 15 1430

**Egyszerűbb** szoba központon koszt, kvártélyal kiadó. Cim a kiadóban. 1271.

**V**incze-telep 31 számú ház a kövesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

**E**ladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

**S**árgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

**N**émeth János reketyési tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

**E**ladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479

**U**tazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**D**iót teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gimnázium közelében. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

**Trafik áthelyezés.** Tisztelettel értesítem kedves vevőimet, hogy trafikomat a Molnár Géza-féle házból az Ugrai-házba helyeztem át. özv. Kátainé. 1417

**H**árom v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispiaci környékére. Cim a kiadóban. 1424.

**K**iadó egy szép utcai padolszoba konyha spaiz külön folyó 6 Vecseri utca 20. 1530

**16-os** bolga vadászpuska olesón eladó. Cim a kiadóban. 1535

**Az** ev. egyházi épületben levő Német Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

**H**asznált szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

**E**ladó faj galambok, török, magyar, begyes és tyuk faj. Soós u. 14. 1538.

**B**iztos jövedelmű iparághoz társat keresek 4-5.000 pengővel, pénzt ingatlan biztosít. Cim a kiadóban. 1539.

**Cs**árda kiadó a fábiani pusztá templomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor Rákóczi Ferenc-utca 2 sz. 1468

**V**ároshoz közel eladó 60 hold föld sok cserepes épülettel, 32 ezer pengőért. Cim a kiadóban. 1469

**N**agyföldön 15 hold tanyaföld használt bérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

**H**asznált kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.

**Thésa** csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

**N**e hagyja figyelem nélkül Máté István fodrászüzletét (Nyíri-köz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 1338.

**L**akás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

**E**ladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, boltkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsi Balintnál. 1523.

**E**gy jókarban lévő használt Májlinger kályhát keresek megvételre Gémes fodrász. 1498.

**E**ladó egy fél házi föld a Nagynyomáson bevetve. Értekezni Sárán Mihály-u. 47. 1541

**B**oroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

**V**endéglőhöz társ kerestetik 200-250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

**Sz**abógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sárán Mihály-utca 32. 1550

**Sz**obátárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik, Sárán Mihály-utca 32. 1549

**C**sárda és kovács műhely kiadó Fábiani pusztátemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

**K**özvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**F**ábianban 21 hold föld olesóért eladó, vagy felébe kiadó. Értekezni lehet Papp István mézárossal, B. Harucker-utca 17 szám alatt. 1412.

**B**erényi féle vendéglő szikvizgyárral családi okok miatt eladó, vagy hasznbérbe azonnal kiadó. Értekezni Göbolyös tulajdonossal lehet.

**F**ábianban 12 hold tanyásföld eladó. Értekezni lehet I. ker. Pinter-utca 11 szám. 1406.

**Ö**zv. Kupecik Ferencének Sváb-majori megállónál 10 hold tanyaföldje hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

**J**ó családból való fiut tanoncnak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26 szám. 1339.

**Cs**árda kiadó a fábiani pusztá templomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor, Rákóczi Ferenc-utca 2 szám. 1494.

**R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

**D**án import „Lehorn” tenyészalutok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

**S**zéchenyi-utca 77 számú ház nagy gyümölcsös, vízvezetékekkel eladó. Értekezni lehet ugyanott vasárnap délután 3-5 óráig. 1344.

**H**asznbérbe kiadó 30 kat. hold szántó föld, épülettel, takarmánnyal együtt. Cim a kiadóban. 1405.

**R**ozgonyi-utca 8 sz. ház, Berekháton 2 házföld eladó. Értekezni lehet Soós-utca 18. 1377

**H**orváth Gyula utca 22 sz. alatt Hegy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellékkeliségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

**A**Zsoldos telep mellett egy házföld eladó. Értekezni Ruzs Molnár u. 9. 1336.

**N**agyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

**K**özronthoz közel kiadó butorozott szoba, külön előszobával és kosztal együtt Kisgörgős-utca 6.

**T**yukpiactér 1 szám alatt egy lakás és egy üzlethelyiség van kiadó. 1192

**V**irágzó dupla dupla datúra tövek eladók, Szemere Bertalan utca 12 szám.

**Ü**vegezést és képeretézést jutányos árárt vállalok. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

**D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**E**gy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

**S**árga parti rokkant telep 54 sz. alatti bekerítet házhely sürgősen eladó, ugyanott törek is van eladó. Értekezni lehet II. ker. Mikec-u 1/a

**E**ladó egy jó kisfiás tehén. Rákóczi-ter 14 szám. 1527.

**H**asznált szüretelő kádakat veszek Ihasz gyógyszerész. 1444.

**E**ladó egy igen jó háromnegyedes hegedű olesón. B. Harucker-utca 43. 1328

**E**ladó a szegvári határban a műut mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali hat kishold föld Érdeklődni a kiadóban lehet. 1375.

**A** vásártéren áll a hajóhinta, csongrádi fuvós első zenekar játszik. Kérjük a nagyérdemű közönség szives pártfogását. 1489

**40** hold tana-föld Kistőkén, állomás mellett kiadó. Értekezni lehet Göbolyös János szikvizgyárossal.

**A** pusztá templomi megállónál jó forgalmas kovácsműhely olesón eladó.

**1** és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olesón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

**T**erehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

**K**ajánban 162 hold kövesutoz közel, Fábianban 66 hold jöminőségű föld hasznbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-ter 30. 1398

**E**ladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Balinttal Bercsényi 23 szám.

**E**ladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.

**E**gy hold jó maghere, több nagy elő nyárfa és több éves fűzveszsző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523

**K**utágnak való akácfa eladó Derekegyházoldal 112 szám alatt. Értekezni lehet Tóth József u. 60. 1524.

**M**egbízható irni számolni tudó leányt szikvizgyáramba felveszek Göbolyös szikvizgyáros.

**K**ülsőecser 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld hasznbérbe, vagy feles munkára kiadó. Értekezni lehet Alsóréti ujttelep 21 szám.

**K**ülönbejáratu butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

**D**iókakat teljes ellátással felveszek. ebédkosztosokat vállalok. Szondi-utca 1 szám. 1439.

**H**asznbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műut mellett. Értekezni Józsi Balinttal.

**E**ladó Bartha J. utca 26 a alatti ház; ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

**E**ladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

**K**ét polgárista leány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.

**H**evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

**H**asznbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanya nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrásy-utca 2 a. szám alatt. 1368.

**Z**ongora, kereszthurok, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

**E**ladó — vagy hasznbérbe kiadó Rákóczi Ferenc-utca 33 számú ház, berendezéssel együtt.

**B**uza szalma, árpa szalma és törek pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

**H**asznált butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.  
**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.  
**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

### Alkalmi

## Rádió

vételek

1	lámpás gyári telepes rádió	P 35
3	" " " "	" 50
3	" " " "	" 70
5	" " " "	" 90

**Wellisch** gépraktárban.

Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyílt

### Értesítés

Megnyílt

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy  
**fűszer- és vegyesáru üzletemet**

**Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovodával által)**

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy  
 egy próbavásárlással áruim minőségéről és áram olcsóságáról  
 meggyőződnie sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szíves  
 pártfogását. Tisztelettel

**Horváth Antal**

kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

### Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 41.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.

Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és  
 tortákat, fagyaltokat legtino-  
 mabb és legtisztább anyagokból  
 a legolcsóbb áron szállítja s a  
 nagyérdemű közönség szíves  
 pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**

cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így  
 áram a legolcsóbbak!

### Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
 izléses kivitelben a leg-  
 olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

### Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

Tanyás kerestetik kistókei tanyára.  
 Ertekezni Sátrány Mihály-utca  
 47. sz. Hnju Józseffel. 1470

### Sirkövek

### Keresztek

minden színben, a leg-  
 jobb anyagból már 23  
 pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve**  
 nagy választékban csak **Pálffynál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz Simony Ernő-u 7  
 szállítva, legolcsóbb aszbesztpala raktár Telefonszám 86

### Új kedvezmény

### vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek  
 megelégedésére nyújtott

**20 százalék**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalék**

kedvezményt olcsó éttermi ára-  
 inkból (menüt kivéve) módunk-  
 ban van az Alföldi Friss Ujság  
 kiadóhivatalával létesített megál-  
 lapodás alapján kibővíteni a

**Magyar kir. Operaház,  
 Nemzeti Színház,  
 Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru ked-  
 vezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy  
 keresletre, kérjük szoba és színházjegy  
 rendelését két-három nappal előbb  
 velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**

Szomben a keleti pályaudvar érkezési  
 oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

### Piti Pál

**Ingatlan adásvételi iroda**  
 Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olcsón,  
 31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olcsón.  
 32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olcsón.  
 42 hold tanyás Királyságon olcsón,  
 36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
 70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
 5 és fél hold jó föld Teésen.  
 20 hold jó tanyás Alsóréten.  
 120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
 35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gye-  
 20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
 39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi  
 megállónál olcsón.  
 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olcsón.  
 6 hold közel a városhoz olcsón.  
 90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton.  
 10 holdas Királyságon.  
 62-30-10 holdas Kistóken.  
 130 kataszteri jó tanyásföld olcsón.  
 Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros  
 malom olcsón.  
 17 hold Alsóréten tanyával.  
 4 és fél hold Kistóken.  
 2 hold az Alsóréten.  
 Házak a város minden utcájában, úgy üzleti  
 és magánházak is.  
 Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

### ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 150 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyíltér szavanként . . . . . P. 20  
 Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.-  
 Vastagon szedett szó duplán számítatik  
 Más hirdetések milliméter soronként 08  
 Hírirdetés 15 szóig . . . . . P. 1.-  
 Minden további szó . . . . . P. 10  
 Apró hirdetés 15 szóig . . . . . P. 50  
 Minden további szó . . . . . P. 05  
 Előadások és mulatságok 15 szóig . . . . . P. 3.-  
 Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes  
 árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre  
 fizetendők.

### Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

### Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!  
 javítások jótállással eszközölteknél!

### Írógépet

már 50 P-től vehet

Író-, számozó, számoló-  
 gép eladás, javítás, jó-  
 karbantartás

**Farkas Dezső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

**Kabátot, cipőt,  
 kiegészítést bár-  
 milyen színre olcsón  
 és szépen fest, cipészeknek  
 árendédmény**

nyersbőrt napi áron  
 vásárol

**Cserna**

timár

(Folytat

hogyan nemzet-  
 aki Olaszorszá-  
 gyobbítani.

Azt állítja, h

ször kitüntet

és kezei külf

ra, hogy sor

jon. Évek ut

kor találkoz

fasiszta öltö

s én rögtön

Mussolinivel

Egyébkén

**Az oro-  
 zával**

A magy

Az Alföldi

figyelemmel

jetnek gazda

és a tenger

lyel alapjaib

ni a kontine

sági helyzeté

fokozottabb

tenni. Meg ke

a csikágói g

buza árak hu

érték el ilyen

napokban, hi

buzával meg

telvenni a ve

Az orosz d

galom azonba

csillapodott s

kormányai m

ban itélik me

lapitható, hog

piacradobása

lenségig, hisz

delkezik elég

mára sem és

tömegek polit

**Sulyos**

Egy

Tegnap d

szegvári Zsig

tanyából bes

ba Deák And

aki játékból

s ekközben

kötött lö oly

kon, hogy a

rült el.

A nagy sí

hózá rohant

**A holn**

**Könnye**  
 hogy a vár

A holnapi

tárgysorozatá

három indítv

nak. A három

egyik a refor

ségének indít

a tegnapi szá

tunk, a más

dig Orgován

Nagy Imre v

ták be.

Az indítván

ra kéri utasít

hogy a város

olyan egyéne

máshonnan

mert ez által

alkalmaz a v

nalküliek szár

A másik in

**(Folytatás a 2. oldalról)**

hogy nemzetének vezéralakja lesz, aki Olaszországot meg fogja naggyobbítani.

Azt állítja, hogy Mussolini, akit öbbször kitüntette barátságával, szeméi és kezei különösen alkalmasak arra, hogy sorsáról jövendőt mondjon. Évek után — mondja — mikor találkoztam vele, közönséges fasiszta öltözetben kezét nyújtotta s én rögtön abból felismertem, hogy Mussolinivel beszélek.

Egyébként Berlinben kijelentet-

te, hogy az angol trónörökös a jövő esztendőben végre megnősül. Magyarország trónjára egy angol lord kerül. Eckener mérnök, a Zeppelin-hajók tervezője csodálattal ejté a világot újabb léghajóival. A rakétarepülés is a jövő év végére a megvalósulás stádiumába jut. A következő háboru a Balkánon fog fellángolni.

Egy újabb világháboru azonban ki lesz zárva, mert a bámulatos német technika visszariaszt mindenkét a következményeitől.

**Az orosz szovjet a nyolc és fél pengős buzával a világpiacra lenyomia a buza árat****A magyar buza árának katasztrófális zuhanását is ez okozta**

Az Alföldi Friss Ujság eddig is figyelemmel kísérte az orosz szovjetnek gazdasági betörését Európa és a tengerpart gabonapiacain, amelylyel alapjaiban akarta veszélyeztetni a kontinens és Amerika gazdasági helyzetét s a jövőben ezt még fokozottabb mértékben kívánja megtenni. Meg kell állapítanunk, hogy a csikágói gabonapiacra jegyzett buza árak huszonnégy év óta nem értek el ilyen mélyszintet, mint a napokban, hiszen a 8 és fél pengős buzával megközelítőleg sem lehet felvenni a versenyt.

Az orosz dömping okozta első igazolom azonban már nagyjából lecsillapodott s az egyes országok kormányai már jóval nyugodtabban itélik meg a helyzetet. Megállapítható, hogy az orosz gabonának piacradobása sem mehet a végtelenségig, hiszen a szovjet nem rendelkezik elég készlettel a saját számára sem és az élelmet sürgető tömegek politikai nyomása elől nem

térhet ki. Annyi azonban bizonyos, hogy jó időre nyomasztó hatást idéz elő ez az áradat a nemzetközi piacokon.

Már közöltük, hogy milyen megdöbbenést kelt Angliában és Amerikában az orosz gabona hajószámra való megjelenése. Az oroszok, hogy a kivittl mindenképpen biztosítsák, a Londonból Keletnek induló hajóknak nagy jutalékokat ígérnek. A jutalékok meghaladják az egy pengőt tonnánként, ami mutatja, milyen erkölestelen eszközökkel dolgozik a vörös uralom.

Egyértelműen az a felfogás, hogy az orosz árrömbölés, nem törődve saját népének megélhetési lehetőségével, csak azt tartja szem előtt, hogy felfordulást és zavart idézzen elő a világ minden részén. A hírek szerint az orosz gabonadömping főoka az, hogy a szovjetnek sürgősen pénzre van szüksége, rövidesen esedékes külföldi kölcsöneinek kifizetésére.

**Súlyos szerencsétlenség a szegvári tanyák között****Egy játszó kisfiut alaposan megrugta a ló**

Tegnap délután 6 órakor a szegvári Zsigerhát 41 szám alatti tanyából beszállították a kórházba Deák András 8 éves kisfiut, aki játékból beszaladt az istállóba s ekközben az egyik jászolhoz kötött ló oly erősen rugta lágyékán, hogy a fiu eszméletlenül terült el.

A nagy sikoltozásra a szülei hozzá rohantak s ekkor látták,

hogy milyen súlyos szerencsétlenség érte a gyermeket.

Azonnal kocsira kaptak a tanyabeliek s a kisfiut gyógykezelésre behozták a vármegyei kórházban, hol értesülünk szerint a kis Deák András állapot javulóban van s remélhetőleg hamarosan gyógyultan elhagyhatja a kórházi betegágyat.

**A holnapi közgyűlésen két külön indítványt is tárgyalnak****Könnnyíteni akarják az adóbefizetést és sérelmezik, hogy a város néhány nyugdíjas embert külön alkalmaz**

A holnapi képviselőtestületi ülés tárgysorozatának tárgyalása előtt három indítvánnyal is foglalkoznak. A három indítvány közül egyik a református egyház elnökségének indítványa, amelyről már a tegnapi számunkban beszámoltunk, a másik két indítványt pedig Orgován Antal és Kóteleki Nagy Imre városi képviselők adták be.

Az indítványok közül egyik arra kéri utasítani a polgármestert, hogy a városnál ne alkalmazzon olyan egyéneket, akik különben máshonnan nyugdíjat élveznek, mert ez által, hogy nyugdíjasokat alkalmaz a város csak a munkanélküliek számát emeli.

A másik indítványban azt ké-

rik, hogy a negyedévi adófizetések alkalmával tegyen az adóügyi tanácsnok oly megfelelő intézkedést, hogy az adófizető polgárság ne kényszerüljön órákhozjárni, hanem az adószedést több pénztárnál végeztessék, így ha a fizetők megoszlanak, a tolongás és várakozás megszűnik.

A nyugdíjasokra és az adófizetésre vonatkozó indítványokhoz elsőnek fogunk hozzászólni.

Először is ahhoz az indítványhoz szólunk hozzá, amelyben azt panaszolják fel, hogy egyes nyugdíjasokat a város külön is alkalmaz.

Annyi bizonyos, hogy ha egy idősebb egyént, általában olyan egyént — ha alkalmaznak, — aki

különbösen nyugdíjat is kap, — egy, sem nyugdíjat nem élvező, sem pedig állásban nem lévő egyént ütnék el a kereseti lehetőségtől.

Ez lenne az éremnek az egyik oldala, de van egy másik is mit méltányolni kell és amit annak idején méltányoltak is az illetékes körök, mikor azokat a nyugdíjasokat tényleges szolgálatba minimális fizetés mellett újból alkalmazták.

Ezek a körülmények pedig azokat amiket mindenki nagyon jól ismer, a megélhetés, — a nehéz megélhetés.

Ne gondoljon senki arra, hogy az a néhány szegény nyugdíjas, talán azért vállalt alkalmazást újból, szerény díjazás mellett mint ha a jövedelmét halmazni akarná, őh nem. Ezek a szegény emberek azért vállaltak rokkantságuk dacára is munkát, mert mikor először a kezükbe vették a nyugdíjukat arra a keserves tapasztalatra jutottak, hogy az összeg egyáltalában nem elegendő arra, hogy a megélhetés, illetőleg a család fenntartás nehéz gondjaival megtudjanak küzdekedni.

Mindenki nagyon jól tudja azt, hogy nem olyan nyugdíjasok vannak alkalmazásban, akik annakide-

jén teljes fizetéssel mentek nyugdíjba, hanem olyanok, akik vagy a sors vagy pedig más okok rokkantjai, akik lényegesen redukált összeget kapnak, mint a szolgálatbeli illetményük volt.

Nem kell tehát ezektől az emberektől sajnálni azt a néhány fillért amit nyugdíjukon felül kapnak s amiért egész emberekként meg is dolgoznak.

Az az indítvány, amelyik kényelmesebbé akarja tenni az adófizetést, mindenesetre figyelemre méltó, azonban az is bizonyos, hogy itt nincs semmi újítani való, mert annak idején a jó békevilágban is meggyőzte egyetlen pénztár az adószedést már pedig akkor sokkal többen és többször fizettek adót mint ma.

Amint értesülünk a holnapi közgyűlési nap interpellációs nap lesz s megindul a panaszszöveg s a panaszokon ha lehet, segíteni is kell.

Nagyon szeretnénk, ha a képviselőtestület tagjai az interpellációkkal ne pazarolnák az időt és ne hozzanak fel ebben a rejtetes gazdasági helyben oly aprólékos dolgokat, amelyek a mai viszonyok nehéz bajai között nagyon, de nagyon eltérpülnek.

**A kormány gyufakölcsön akciója a földbirtok megmentésére****Kinevezték az ötös bizottságot**

A „Budapesti Közlöny“ a kormány 1930 szeptember 20 án kelt rendeletét közli a gyufakölcsön maradványa egyes részeinek felhasználását irányító bizottság megalakításáról.

A pénzügyminiszter korábbi rendelkezésével, a gyufakölcsön leszámitolásával befolyt összeg egy részét a Földbirtokrendezés Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezet utján a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének, a Magyar Földhitelintézetnek és a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségének engedte át abból a célból, hogy ennek az összegnek terhére ingatlaneladárabolások (parcellázás) pénzügyi lebonyolítására kölcsönöket folyósítsanak, avagy parcellázás céljából árverés alá kerülő mezőgazdasági ingatlanokat megszerezzenek. A most megjelent rendelet értelmében a kölcsönök engedélyezésének, a parcellázások elvállalásának és az árverésre kerülő ingatlanok megvételének elhatározása egy ötös bizottság hatáskörébe kerül.

A miniszterelnök e bizottság elnökévé Pesthy Pál dr ny. igazságügyminisztert, a Földbirtokrendezés Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezet elnökét, helyettes elnökévé Gaal Gaston országgyűlési képviselőt, rendes tagjaivá Hadik János grófot, a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete elnökét, Prónay György báró földművelésügyi államtitkárt és Pap Géza bárót, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségének vezérigazgatóját, póttagjaivá pedig Ivády Béla országgyűlési képviselőt és Mutschenbacher Emil dr-t, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóját nevezte ki.

Az érdekeltek, ideértve a jelzálogos hitelezőket is, akik ingatlanokat parcellázás céljaira, vagy árverés alá kerülő mezőgazdasági ingatlanokat eladásra ajánlanak fel, kérvényeiket a bizottság elnökénél (Földbirtokrendezés Pénzügyi Lebonyolítására Alakult Szövetkezet, Budapest, V. Széchenyi-utca 2), vagy az elől említett három intézetnél nyújthatják be.

**A szegediek mozgalmat indítottak a megszüntetett budapesti gyorsvonatok visszaállítására érdekében****Veress Gábor üzletvezető nyilatkozata — Szentés is mozgolódik**

Megirtuk, hogy a Máv igazgatósága a téli menetrend rendszeresítésével igen érzékenyen sujtotta a szentesieket, mivel a helyi viszonylatban hét vonatpárt megszüntetett s ezenkívül megszüntette a Budapestről reggel 6 óra 15 perckor kiinduló gyorsvonatot, mi által Szentésre a budapesti délelőtti lapok csak a délutáni órákban érkeznek meg, mint eddig.

Ennek a gyorsvonatnak a megszüntetése igen nagy megdöbbenést vál-

tott ki a szegediek körében is és az érdekeltek olyan tömegesen szólaltak fel a Kamaránál, hogy a Kamara azonnal megkereséssel fordult a Máv igazgatóságához, melyben elhatározásának megmáltását kérte, egyúttal pedig felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez is amelyben rámutatott arra, hogy Szegednek a szerencsétlen határmegállapítás folytán csak egy irányban lévén közlekedési lehetősége,

érvényesítse befolyását a Máv igazgatóságánál e vonatok további fentartása érdekében.

Általánosságban sehol sincsennek meglegedve a környékbeliek, az új téli menetrenddel s nem találják elfogadható indoknak a Máv által felhozott okokat. Hogy miért változtatták meg így hátrányosan a menetrendet, felkerestük Veress Gábor dr. szegedi üzletigazgatót, aki kérdéssünkre a következőket mondta.

— „Két oka volt az államvasutak a téli személyforgalom ilyen radikális lecsökkentésére. Először is az, hogy az államvasut személyforgalma rendkívüli mértékben megcsökkent és a téli szünetelésre itelt vonatokra horribilis módon rá kellett fizetni. A gazdasági krízist az államvasut érzé legjobban és az üzem racionalizálása megkívánta, hogy azokat a gyors- és személyvonatokat, amelyeket eddig sem vett tulságosan igénybe a közönség, a téli még kevésbé forgalmas hónapokban szüneteltessék.

— A menetrendváltoztatásnak másik oka az volt, hogy a Máv igazgatósága elérkezettnek látta az időt a háboru előtti állapotoknak a helyreállítására. Akkor ugyanis külön nyári és téli menetrendek voltak. A téli menetrendek kevesebb személyszállító vonatot tartalmaztak, mert télen mindig csökken az utazási alkalom, de a kedv is.

Lehet, hogy a MÁV-nak ez az álláspontja az ő maga szempontjából helyes, azonban mindenképpől különösnek tűnik fel, hogy a MÁV igazgatósága a legridegebb üzleti politika álláspontjára helyezkedik és olyan járatokat már beszüntet, amelyekre esetleg csak csekély összeget fizet rá s viszont azonban ezek a járatok a közönség szempontjából igen fontosak voltak.

A szentesi érdekeltek is megindították már a mozgalmat, hogy a hódmezővásárhelyi vonalon állítsák vissza a délután negyed háromkor érkező motort, amely ugyszólván egyedül kapcsolta össze Szenteset elfogadható módon Szegeddel.

## Színház

Színházi iroda közleményei:

Pénteken, olesó helyárrakkal általános közkívánatra az idei szezon legnépszerűbb sikert aratott opetett slágere az „Alvinci huszárok“ kerül színre, a bemutató előadás kitünő szereplőivel kik ennek a pompás darabnak nagyszerű sikerét megalapították.

Előkészületben a budai nyári színház szenzációs műsor darabja, Erdélyi Mihálynak a „Hazudik a muzsikaszó“, és „Mit susog a fehér akác“ népszerű szerzőjének legújabb operett slágere, „Lehullott a rezgő nyárfa“. A kitünő darab előadására a legnagyobb lelkesedéssel készül a társulat, hogy a legjobb előadásban kerüljön a közönség elé. Főszereplők: Pintér B. Szabó G. Rásó I. Egyed M. Sass J. Perényi K. Korda S. Harsányi F. akik lelkes ambícióval és jókedvvel alakítják szerepeiket s így a közönség egyikét kapja meg a legjobb előadásoknak.

### Heti műsor:

Péntek este 8 órakor Alvinci huszárok, zona előadás.

Szombat este 8 órakor, Lehullott a rezgő nyárfa, operett bemutató.

Vasárnap d. u. 4 órakor, Alvinci huszárok, olesó helyárrakkal.

Vasárnap este 8 órakor Lehullott a rezgő nyárfa.

Hétfőn este 8 órakor Sisters. Zona előadás.

## A pénteki közgyűlés tárgyalja a piac elrendezést

### A javaslat az, hogy a régi rendet állítsák helyre

A városi közgyűlés tárgysorozatán mondhatni a legfontosabb és talán a legjobban elkészített pont a piac rendezés. Ezzel a kérdéssel foglalkozik a képviselőtestület s már most megállapíthatjuk, hogy sikerült átmenetileg megoldani a kérdést s most már az a helyzet, hogy marad minden úgy, ahogy ezelőtt volt.

A református egyház indítványa is a képviselőtestületi ülés elé kerül és a hivatalos köröknek is az az álláspontja, hogy az egyház kérelmét teljesíteni kell, ennek különben nincs is semmi nagyobb akadálya sőt abban a pillanatban meg is oldódott a kérdés, amint a régi rend helyre áll.

## Vasárnap nagy műkiállítás nyílik meg a Kaszinóban

### Hagyik István, Szilády Margit festőművészet és Pokorny László rajztanár művei szerepelnek a tárlaton

Hagyik István a háboru utáni festő gárda jeles tagja, akit a szentesi közönség művei után ismer, Szentesen vasárnapról kezdődőleg kiállítást rendez a Kaszinó olvasó termében.

A kiállításon Hagyk István, Szilády Margit festőművészek képei szerepelnek, amelyek az olaszországi tanulmány utnak az eredményei.

Ezek a képek részei voltak annak a hatalmas kiállításnak, amelyet a két művész olaszországi tanulmányutja idején Velencében rendezett, majd pedig a múlt év decemberben a Nemzeti Szalon tárlatán is ki voltak állítva.

A kiállításon szerepel, mint vendég Pokorny László rajtanár is.

A kiállítást, hova a belépés ingyenes, vasárnap délelőtt tizenegy órakor nyitja meg dr. Lakos István főjegyző, helyettes polgármester. A kiállítás egy hélig marad nyitva.

Hagyik Istvánt nem kell bemutatni külön a szentesi műpártoló közönségnek, azonban felemlítjük,

hogy Hagyk a kecskeméti Révész iskola igen tehetséges növendéke volt. Hosszabb időt töltött tanulmányuton Olaszországban s ez a tiszta gondolkodásu magyar művész legszebb alkotásait hozta el Szentesre, hogy bemutassa annak a ma már hatalmasan ivelő művészpályának eredményét, amely több mint egy évtizeddel ezelőtt indult el a kecskeméti művésztelep meghitt otthonából, a kiváló mester, Révész Imre vezetésével.

Hagyiknak igen sok képe van már jelenleg is Szentesen, amelyek nagyszerűen díszítik egyes uriházak szalonjainak és szobáinak falát s ezen képeknek igen sok megértője van.

Szilády Margit szintén az új festő nemzedék egyik kiválója, az ő művei is nagy érdeklődésre tarthatnak számot, ugyszintán a vendég Pokorny László rajzai is.

A sajtó bemutató szombaton délelőtt fog megtörténni, amelynek eredményéről részletes tájékoztatást adunk.

## KÖZGAZDASÁG

### A varangyok béka (Bufonidae)

Közl: Lovass Jenő, Mindszent.

Példa képen kiragadok egy más esetet a sok közül, amely szintén tanulságos s követésre méltó. Ugyanis Belgiumban és Hollandiában az illemhelyek hasznosítása egész más alapon van rendezve, mint nálunk, Hazánk nagyobb városaiban, a város állít fel illemhelyeket, ahol természetesen a felügyeletet az élet szinpadán lecsuszott öreg anyókák látják el és az igénybevevőnek némely esetben fizetni kell. A fönt említett országokban egész más alapon van ez megszervezve. Itt egyesek állítanak föl a modern igényeknek megfelelő illemhelyeket, ahol a felállító fizet annak, aki használja, — megfordítva mint nálunk. Ezen említett országok kertészetében az erőtrágya olyan fontos tényező, mint a víz, a jó munka, a jó mag és a varacskos béka.

Én azt hiszem, hogy ezen felsorolt eseteken érdemes gondolkodni, akkor amikor minden oldalról szorító kapoccsal találkozunk, amelyek önvédelmi harcunkban, gyakorta belevágnak húsunkba. Ne csak a divat terén kövessük a külföldet, hanem azon a téren is, ahol az előrelátás és szorgalom még a varangyok bé-

kát is szolgálatába állítja a közgazdaság javára.

Védjétek meg ezt a semmiért utált állatot, hiszen ezt a természet az ember hasznára hozta létre.

(Vége.)

### Piaci árak (szeptember 18-án.)

Gyümölcspiacon:  
Őszibarack 30—40; szilva 20—30; körte 60—70; szőlő 30—40; alma 20—30; fillér; dió 1 pengő kilogrammonként.

Élelmiszerpiacon:  
Zöld borsó 60—70; zöld bab 30—40; paradicsom 10—20; burgonya 15—20; tök 30—35; káposzta 14—20; karaláb 10—14; száraz bab 50—60; kelkáposzta 15—20; hagyma 10; torma 70—80; tört paprika 4—6 P kilogrammonként. Gyökér 12; sárgarépa 10; spenót 20—fillér; csomagonként. Zöldpaprika 5—1; uborka 2—4 fillér db-ként. Sárgadinnye 20—25; görög 8—14 kgr-monként komló 40—50; mák 1.20—literenként.

Tej 20—30; tejfő 1.20-40 literenként. Vaj 2—2.50; Sajt 2.40; Sajtúró 2.40 P kgr-monként. Tojás 12,

**Biblia órák** minden vasárnap és csütörtökön délután 6 órakor kezdődnek a református kör kistermében. A biblia órákon bárki részt vehet. Mindenkit szeretettel hívnak és várnak a bibliakör tagjai.

**Az SzMTK szüreti bálja október 5-én.**

## HIREINK

### Napirend

**Szeptember 26 péntek.** Rom. kath. Ciprián és Sz. Juszina. Protestans: Juszina. Nap két 5 ó. 51, nyugszik 17 ó. 52, hold két 10 ó. 50, nyugszik 19 ó. 35.

Sz. Ciprián és szent Juszina Nikodémiában Dioklecián császár idejében a hitükért vértanu halált haltak.

**Régi időjárás.** 1875-ben szeptember 26-án alig néhány fűzettel maradt a hőmérő higánya a fagyponthoz felett. A tavalyi mellett a fentebb említett meleg 1928 szeptemberben is volt fagy és dér Budapesten.

**Adónaptár.** Október 15-ig. Az alkalmazottak fizetése után a kereseti adó a III. negyedévre befizetendő, a fényüzési adót szeptember hóra eddig kell befizetni.

**Időprognózis.** jobbra borús esőre hajló idő várható. lényegtelen hőváltozással.

Ezen a héten Danos, Havas és Ihsz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Hazaérkezett a főispán.** Dr. Farkas Béla főispán szabadságáról a tegnapi napon hazaérkezett, ma reggel átvette a főispáni hivatal vezetését s fogadta a helyi sajtó képviselőit, akiket az általános gazdasági helyzetről tájékoztatót.

**Tanítói áthelyezés.** A vallás és közoktatásiügyi miniszter földinket az eddig Gylán működő Tasnády László elemi iskolai megbízott helyettes tanítót Szentesre, a külső dónati elemi iskolához helyezte.

**Szentesi író sikere a pécsi egyetemen.** A pécsi tudomány egyetemen az elmúlt vasárnap tartották meg az egyetem megnyitásával kapcsolatban az egyetem hősi halottjainak emlékünnepe. Az emlékünnepen megható csendben magával ragadó erővel szavaltta el Köves István joghallgató dr. Palasovszky Béla gyönyörű költeményét „Magyar hősök“ címen.

**Nem tart tárgyalást az adófelszámolási bizottság pénteken.** A városi adófelszámolási bizottság a holnapi pénteki napon tárgyalásait tekintettel arra, hogy a bizottság tagjai ugyszólván valamennyien a városi képviselőtestület tagjai is felfüggeszti és legközelebb csak szombaton folytatja munkáját. A szombatra idézettek névsorát lapunk holnapi számában fogjuk közölni.

**Holtta nyilvánították.** Pusztai Perenc szentesi lakost a szentesi kir. járásbiróság holtta nyilvánította.

**Iparendelő ügy.** Lénárt Imréné baromfi és tojás kereskedésre kért iparendelőt.

**Dr. Székely Alfréd szülész nőorvos** külföldi utjáról vissza érkezett és rendelését megkezdette.

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. értekezhetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentes, Horváth Mihály utca 19. 1559.

## Zongorát

hangolok, javítok.

## Rakovszky

zongora és hangszer készítő

Ezüst éremmel kitüntetve. Cimeket kérem a kiadóba adni.

Hirdessen lapunkban

ELŐFIZET

Egy hóra 15

Negyedévre

Szentes

.....

Az oro

vil

.....

A buz

enyhül,

mélyül é

geren tu

termelés

nyomja

gazdák v

vesztésé

agrárterri

gát törek

ni az oro

hogy hih

buzával

nagy buz

szervezet

atról val

lág mező

lott Orosz

tal okozo

ban nem

lesleget é

nak ellát

tené az

Am a szo

rődnek a

nép éhins

katonák

rekvirálta

buzát, az

ségekkel

tengeri

kellő pill

világpiac

leteket.

Valahá

bonapiac

lamelyes

ni, nyom

olesó oro

ban, Chi

ben, ezek

latok nyo

árakat. A

ban verse

mert nyil

jet gazd

riad vissz

teségektő

érje azt

egész vil

derutálja

gye.

Az oro

vánvalóan

a szovjet

és imperi

A kommu

ja bizony

lőnek, h

gazdálkod

Ézt szolgál

zadómpin

len veszté

nak Orosz